

17. Возложение рук

а) Ключевые места из Священного Писания

Евреям 6:1-2
1-Тимофею 5:22

Марка 16:17-18
2-Тимофею 1:6

б) Введение

Вспомним, что Святой Дух всегда побуждает нас к росту во Христе. Для осуществления этого нам необходимо прочно заложить наше духовное основание. Учение о возложении рук вытекает из трех первых фундаментальных истин и направляет наше внимание от самих себя на тех, кому мы можем стать инструментом Христова благословения. Заложение основ крещения Святым Духом даст нам способность служить в этом направлении. Возложение рук может быть определено, как действие, при котором один человек возлагает свои руки на другого с определенной духовной целью. Обычно это действие сопровождается молитвой, либо произнесением пророческих слов, либо и тем и другим.

в) Некоторые примеры из Ветхого Завета

- Израильтяне возлагали руки на приносимое ими в жертву животное прежде, чем заколять его, тем самым символизируя перенос греха на жертву и свое слияние с жертвой (Левит 1:1-5).
- Иаков (или Израиль) при благословении Ефрема и Манассии, сыновей Иосифа, возложил на них руки и произнес пророческие слова (Бытие 48:14).
- Моисей поставил заместителем Иисуса Навина через возложение рук, наделив его властью и мудростью. Здесь мы видим передачу лидерства и передачу меры мудрости и славы, дающие возможность Иисусу Навину быть предводителем (Второзаконие 34:9; Числа 27:15-23; Иисус Навин 1:16-17).

г) Цель возложения рук в Новом Завете

1. Для передачи исцеления

- Иисус исцелял возложением рук (Луки 4:40; Луки 13:13).
- Старейшины призываются для помазания елеем больного (с возложением рук) и молитвы об исцелении (Иакова 5:14-16).
- Верующие должны молиться об исцелении с возложением рук (Марка 16:17-18; Деяния 9:17; Деяния 28:8-9 показывают примеры таких исцелений).

2. Для передачи благословения

- Иисус благословлял детей Божьим благословением (Матфея 19:13-15; Марка 10:13-16).
- Иисус возложил руки на Иоанна и сказал: «Не бойся» (Откровение 1:17).

3. При крещении Святым Духом

Все верующие, так же как и старейшины, могут привлекаться к молитве о крещении Святым Духом через возложение рук (Деяния 8:14-24; Деяния 9:10-17; Деяния 19:6).

4. Для наделения духовными дарами (1-Тимофею 4:14; 2-Тимофею 1:6; Римлянам 1:11).

5. Для отделения людей на выполнение особой миссии

Поставленные Господом служители отделяются для выполнения особого поручения и получают Божье помазание через возложение рук (Деяния 13:2-3). Назначение диаконов (Деяние 6:1-6) также включает возложение рук старейшин. Следует заметить, что служителями избираются люди, исполненные верой, мудростью и Святым Духом для управления практической деятельностью в Церкви.

д) Возложение рук требует внимательного отношения

«Рук ни на кого не возлагай поспешно...»

(1-Тимофею 5:22)

Писание главным образом относит это к случаям поставления отдельных лиц на особое служение или старшинство. Очевидно, это серьезная проблема, если в роли служителя оказывается человек, занимающий не свое место, особенно когда он скрыл в своей личной жизни какой-нибудь грех или когда он был избран не Богом. Может быть и так, что не настало нужное время для его поставления на служение (1-Тимофею 3:6). Бог Сам выбирает служителей и провозглашает нужное время для их поставления, при этом другие служители призываются для возложения рук и отделения на служение.

Необходимо помнить, что для того, чтобы что-нибудь произошло при возложении рук, нужен духовный контакт, т.е. от духа к духу. Писание говорит нам, что некоторые свойства духа могут быть переданы от одного к другому через возложение рук (Второзаконие 34:9), поэтому нам необходимо обратить внимание как на того человека, на которого мы возлагаем руки, так и на того, кого мы приглашаем возложить руки на нас. Люди могут быть «нечистыми» в своем духе в результате соприкосновения со злом или при неисповеданном грехе, а также в результате сознательной грешной жизни. От духовного контакта с такими людьми могут быть вредные последствия при возложении рук, особенно, если у вас есть слабые стороны в определенных сферах вашей личности, или вы сами не вполне правы перед Господом в некоторых аспектах вашей жизни. Смотрите на характер человека, возлагающего руки и оценивайте его праведность перед Богом, смирение сердца и желание только славы Божьей. Помните, что если вы являетесь сыном Божиим, то только Бог направляет вашу жизнь и обстоятельства. Поэтому идите для молитвы к другому человеку и возлагайте на него руки только тогда, когда Бог говорит вам делать это. Бог защищает вас, когда вы живете в центре Его воли. Мы должны быть чуткими к Святому Духу в этих областях, однако мы не должны пренебрегать возложением рук.

е) Особая важность возложения рук в Церкви

1. Для служения

Основа христианского служения — это служение в Церкви (Марка 10:43-45). Возложение наших рук может быть методом выражения нашего служения друг другу в Теле Христа, а также по отношению к миру. Передача благословения, исцеления и т.д. через возложение рук может быть одним из значительных моментов служения, которое мы можем использовать в нашей человеческой жизни.

2. Для передачи

Когда мы возлагаем руки с верой, то мы служим или передаем жизнь Божью от нас к другим. Когда мы делаем это, то Бог воздаст нам, чтобы мы снова могли отдавать (Луки 6:38; Деяния 3:6).

3. Для призыва

Церковь Иисуса Христа нуждается в большем числе братьев и сестер с Божиим призванием, наделенных духовным дарованием или помазанием, что сделает их способными выполнить свое призвание. Возложение рук помазанных служителей в Теле Христовом — один из путей наделения такой способностью тех, кого призывает Бог (Деяния 13:1-3).

ж) В заключение

Возложение рук — это служение функционирующего Тела, соприкосновение с жизнью Иисуса, Главы Тела, и высвобождение Его жизни через руки. Сила воскресшего Христа — для исцеления, для служения или дающая благословение, находится в жизни каждого, наполненного Духом, ученика Иисуса и особенно — в поставленных Богом на служение. Эта сила высвобождается через возложение рук.

3) Вопросы и темы для обсуждений

1. Что написано о козле отпущения в книге Левит 16:10, 21-22 как прототипе того, что Иисус сделал для нас?
2. Следует ли нам бояться, что мы можем принять что-то «нечистое» от другого человека и поэтому постоянно избегать возложения рук на нас?
3. Почему мы должны быть внимательны в поставлении на служение, чтобы не ошибаться и не поступать слишком спешно?
4. Почему Церковь должна отделять людей для выполнения особых Божьих поручений через возложение рук?
5. Считаете ли вы, что Бог может использовать вас для передачи Его жизни другим?

и) Выводы и дополнения

1. При возложении рук происходит передача жизни Божьей (энергии, силы) на кого-либо при наличии веры как у принимающего, так и у возлагающего руки (Марка 5:25-30).
2. Если мы живем в послушании Богу, то нам не следует бояться, что при возложении рук нам будет передано что-либо «нечистое».
3. Для получения чего-либо от Бога требуется вера.
4. Когда мы служим Богу и даем другим (что происходит и при возложении рук), то получаем от Бога еще больше, чтобы быть способными отдавать снова.

5. Бог желает, чтобы Его призыв звучал в сердцах многих людей, поэтому Он желает сделать их способными последовать этому призыву, чтобы таким образом Тело Христа могло расти и созицаться.